

# 百余名园林绿化人员齐聚汝州

汝州的公园为啥恁“排场”？从业人员现场观摩交流，提升园林养护技能

□本报记者 李科学 文/图

“石硫合剂是一种非常好的杀菌杀虫卵药物，但在不同环境温度中浓度需要相应调整。”“大花金鸡菊花谢后会因植株密度过大迅速生出白粉病，所以保留离地30厘米植株，其余立即全部剪掉，天气转凉后还能再开一季漂亮的花。”

5月30日是第七个“全国科技工作者日”。5月26日，由平顶山市风景园林学会主办，汝州市城市园林管理中心承办的园林养护技术现场观摩交流会在汝州市举行。园林专家现场进行技术培训，满满全是“干货”。130余名来自各县(市、区)园林部门的基层一线职工、技术骨干和部分企业园林绿化从业人员现场学习并交流经验，提高业务能力，提升绿地精细化养护水平。

## 植物管护经验交流 与会者获益良多

在汝州市南环路生态廊道，市园林绿化中心教授级高级工程师、平顶山学院客座教授李世洪和市园林绿化中心高级工程师单晓玲依托绿地内现有植物，为大家讲解植物保护、修剪技巧。

“病虫害防治一般要遵循‘预防为主，综合防治’和‘治早、治小、治了’的原则进行。”“绿篱因植株过密通风透光不好，容易滋生病虫害，可以用高浓度石硫合剂喷施预防。但外界温度高的时候，石硫合剂浓度要适当降低。”随着李世洪的讲解，围观者或恍然大悟，或频频点头，不少人拿着本子记录，或举



5月26日，园林专家在汝州现场为大家讲解、示范植物修剪技巧。

着手机全程录像。

“这一类开花的花冠木一定不能重剪，不能‘平头’，重剪会严重影响树的生长发育和开花。生长出来的小枝最少3年以上才能开花。”路过一片樱花林，单晓玲说。

不同花冠木的修剪方法不同：月季、紫薇等当年生枝开花，进入休眠期时需重剪，第二年萌发的新枝才会开花旺盛；碧桃、樱花、海棠头年7月左右花芽已经形成，次年春天开花，所以必须轻剪，保留已经分化过的花芽；桂花则是多年生枝条开花，当年的新枝不会开花，所

以要求轻剪……“一定要掌握植物的生长习性，根据生长习性进行修剪管理。”单晓玲强调说。

“桃树总出桃胶，影响桃树正常生长和结果怎么办？”一位女士提问。单晓玲分析了桃胶增多的几种原因，并一一提出对策，提问者获益匪浅。

## 参观城市中央公园 诸多理念值得借鉴

市风景园林学会秘书长方伟迅表示，之所以把此次现场观摩、学习地点

设在汝州，是由于汝州市前几年城市框架拉大，城市建设飞速发展，园林建设标准比较高，具有代表性；植物品种较多、种类齐全，养护水平也较高。汝州市城市中央公园、滨河公园更是荣获国际风景园林师联合会最高级别奖项杰出奖。随后，大家前往市城市中央公园、滨河公园，对其园林景观、设计理念等进行观摩学习和探讨。

乘坐公园观光车，每次转弯都有意想不到的风景。或一泓湖水，或大片花田，或树木叠翠，又现清雅荷塘……浑然天成。公园里林水相依，曲径通幽；湖水清冽可鉴，白鹭飞翔。城市中央公园里的“石院”以汝石为主题，设计雅致而别具匠心，富有韵味。

“公园设计简洁大气。植物配置简约合理，上、中、下3个层次相结合但并不复杂，给人一种通透、开阔的感觉。”市园林绿化中心高级工程师、市风景园林学会学术交流暨技术咨询部部长袁仁成说，这与公园微地形设计也有关系，微地形设计流畅、圆润、自然，没有人工堆砌的痕迹。城市中央公园的湖水是活水，干净清澈，将汝河水引至公园，最终又回到汝河，“循环利用的水系非常值得我们学习和借鉴”。

“公园内植物没有那么密，乔灌木搭配科学合理，简洁大方，非常符合当今城市公园绿地开放共享园林、节约型园林理念。”方伟迅说，公园是完全开放式的，没有围栏，公园绿地和街头绿地衔接自然，没有明显的界线，已经十分接近“公园城市”的理念。“这也是城市绿化、公园未来的发展方向。”

# 今年第五批宫颈癌疫苗开约

□记者 王春霞

本报讯 5月27日，市疾控中心传来消息：我市2023年第五批HPV疫苗已到货，5月29日开通网上预约，计划预约3000人份。

据了解，本次计划预约1000人份九价人乳头瘤病毒(HPV)疫苗和2000份四价人乳头瘤病毒(HPV)疫

苗。市民可通过微信公众号平顶山市疾控预约。首针预约成功，其余二、三针次不再预约，只需按工作人员排好的接种程序接种即可。此次开放预约时间：5月29日10:00—5月30日12:00开通在线预约，约完为止。接种时间(以实际预约接种时间为准)：预约成功者请在6月1日—6月30日8:30—11:30，

15:00—17:30前往接种疫苗，节假日除外。接种疫苗当日须携带本人有效身份证原件和提供预约凭证(手机预约界面)；接种名额仅限本人，不得转让；未按时接种者视为自愿放弃。接种地点：市疾病预防控制中心示范区预防接种门诊(平顶山市城乡一体化示范区福佑路与来福街交叉口)。

## 又一居民楼加装电梯

□记者 牛超

本报讯 “盼了很多年，今天终于如愿了。”5月26日上午，卫东区东安路街道鸿翔社区7号楼3单元加装电梯工程开工，4楼居民杜秀香显得特别激动。

杜阿姨今年70岁，腿脚不好，上下楼特别艰难，一直盼望着居民楼能装电梯。今年5月初，该小区5号楼3单元居民加装的电梯投入使用，让杜阿姨羡慕不已。

同单元的孙建庄、贾宪周等人也有同样的想法。“我们单元的居民多是老人，几年前的一天，我在家突然晕倒，老伴打120，医护人员来了，但因楼层太高，人抬不下来。邻居都是老人，也帮不上忙。后来还是单位找了七八个人才把我抬下来。”家住6楼的孙建庄说，这以后，安装电梯成了他的心愿。自从小区5号楼3单元加装了电梯后，他们多次去参观，并与电梯公司接洽，最终达成一致意见。

据了解，整个电梯加装工程为期3个月。

## 路政宣传

5月26日，市区鹰城广场，交通运输执法机构工作人员向市民发放宣传页。

当日，市交通运输局组织全市交通运输执法机构及相关部门在鹰城广场举行2023年全国“路政宣传月”集中宣传活动，对市民重点宣讲公路法律法规和规章，进一步增强社会公众爱路护路、知法懂法、守法用法意识。

本报记者 燕亚男 摄



## 新闻短波

5月26日，由中国轻工业联合会主办的第三届中国工艺美术博览会在南京国际博览中心开幕，我市弘宝汝瓷携3件精品力作参展。(田秀忠)